
              

                                              
  Ηράκλειο,  23/06/2025 

         Αρ. Πρωτ.: 1666 

Προς:  

Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

Κοιν/ση: 

• Πρόεδρο Π.Ι.Σ., κ. Αθανάσιο Εξαδάκτυλο 

• Ιατρικοί Σύλλογοι χώρας 

• Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία 

 

Θέμα: «Ανάγκη έγκρισης αποζημίωσης γενετικών ελέγχων για ασθενείς με 

κληρονομικές μυοκαρδιοπάθειες». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή, σε συνέχεια της προηγηθείσας επιστολής μας που 

επισυνάπτουμε,  επιθυμούμε να επιστήσουμε την προσοχή σας στην επιτακτική ανάγκη 

θεσμοθέτησης αποζημίωσης για τον γενετικό έλεγχο σε ασθενείς με κληρονομικές 

μυοκαρδιοπάθειες, σύμφωνα με τις ισχύουσες διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες (ESC, 

ACC, HRS). 

Οι μυοκαρδιοπάθειες με κληρονομικό χαρακτήρα – όπως η υπερτροφική, η διατατική, 

η αρρυθμιογόνος και η περιοριστική μυοκαρδιοπάθεια – έχουν αποδεδειγμένα υψηλό 

ποσοστό γενετικής αιτιολογίας, με σημαντικές επιπτώσεις στη διαστρωμάτωση κινδύνου και 

στη λήψη θεραπευτικών αποφάσεων. Οι διεθνείς οργανισμοί συστήνουν ισχυρά τη 

διενέργεια στοχευμένων γενετικών ελέγχων, όχι μόνο για τη διάγνωση του πάσχοντος 

ατόμου, αλλά και για τον προληπτικό έλεγχο συγγενών πρώτου βαθμού – μέτρο που 

αποδεδειγμένα μειώνει τη νοσηρότητα και θνητότητα. 

Δυστυχώς, παρά τις επιστημονικές ενδείξεις και την καθολική αποδοχή της σημασίας 

του γενετικού ελέγχου, δεν υφίσταται σήμερα κάλυψη του κόστους από τον ΕΟΠΥΥ, με 

αποτέλεσμα την άνιση πρόσβαση των ασθενών στην έγκαιρη διάγνωση και παρακολούθηση. 

Σας καλούμε να εξετάσετε με τη δέουσα προσοχή τη δυνατότητα ένταξης των 

εξετάσεων αυτών στον Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ), καθώς και την πρόβλεψη 

αποζημίωσης για επιστημονικά τεκμηριωμένα γονίδια, σε εξειδικευμένα και πιστοποιημένα 

εργαστήρια. Η εφαρμογή μιας τέτοιας πολιτικής θα αποτελέσει ουσιαστικό βήμα προς την 

εξατομικευμένη ιατρική φροντίδα, την πρόληψη αιφνίδιων θανάτων και την εξοικονόμηση 

πόρων μακροπρόθεσμα. 

 

Με τιμή, 

 

Ο Πρόεδρος                                                                                            Ο Γεν. Γραμματέας 

Αλέξανδρος Π. Πατριανάκος                                        Νικόλαος Εμμ. Λαθουράκης    

                                                                Δια την Αντιγραφή 


